Конспект открытого просмотра НОД в старшей группе
«Поможем  Буратино»
Подготовил воспитатель:

Стульникова Е.В.
Цель: Формирование понятий «Друг» и «дружба».
Образовательные:

- Обобщить и расширить знания детей о таких понятиях как «друг», «дружба»;

- Активизировать словарь по данной теме.

Развивающие: 

- Развивать сочувствие, сопереживание к окружающим, осознанное доброжелательное отношение, мыслительную активность, культуру речи: ясно и грамотно излагать свои мысли.

Воспитательные:

- Воспитывать культуру общения, дружеские взаимоотношения, желание поддерживать друзей, заботиться о них.

Предварительная работа:

- Дидактическая игра «Что такое хорошо и что такое плохо».

- Чтение стихотворений Л. Николаенко «Доброта», Б. Борисова «Доброта», А. Кузнецова «Подружки».

- Чтение сказок: Туве Янссона «Шляпа волшебника» (Финляндия), Лилиан Муур «Крошка Енот и тот, кто сидел в пруду» (США), Корейская народная «Дружные братья».
-слушание детских песен «От улыбка», «Настоящий друг», «Песенка друзей», «Дружок». 
Материалы: Клубок ниток, бумажные сердце и вырезанные из бумаги  (глаза, губы), клей, кисти для клея, салфетки; сказочный герой «Буратино», записи песен В. Шаинского «Если с другом вышел в путь», «Настоящий друг», «Дружба крепкая».
Ход НОД

Дети входят в зал, встают полукругом.

Воспитатель: Ребята к нами пришли гости, давайте с ними поздороваемся и спаем песню «Добрый день».
Добрый день, добрый денно

Нам здороваться не лень

Этими словами

Здороваемся с вами.

Собрались ребята в круг,

Слева-друг и с права-друг,

Шлем привет мы всем вокруг,

Я твой друг и ты мой друг.

Шлем привет мы всем гостям,

Очень-очень рады вам!

Воспитатель: Ребята, представляете. Прихожу я сегодня на работу, вдруг слышу, как под дверью кто-то пищит. Угадайте, кого я увидела?

У отца был мальчик странный,

Необычный, деревянный.

Всюду нос суёт он длинный.

Кто же это? (Буратино).

Отгадали! Молодцы! Буратино рассказал мне такую историю. Он с Мальвиной сидел на полянке. Буратино рисовал, а Мальвина сматывала нитки в клубок. Буратино так старался. Что весь перемазался в краске. Мальвина – известная чистюля. Попросила Буратино пойти умыться. А он заупрямился, рассердился на неё, отобрал у неё вот этот клубок ниток и убежал искать себе новых друзей. Вот так он попал в наш детский сад.
Давайте его позовем (дети зовут Буратино).

Буратино входит в зал и здоровается.

Воспитатель: Буратино, зачем ты отобрал у Мальвины клубок?

Буратино: Не знаю, просто так.

Воспитатель: Ребята расскажем Буратино кто такой друг и поможем подружиться с Мальвиной? (Ответы детей). 
Ну а сейчас мы с ребятами покажем тебе, как можно поиграть с этим клубочком.

Буратино: Ой, как интересно!
Воспитатель: Игра называется «Ты мне нравишься»

Ход игры. Для проведения игры понадобится клубок цветной шерсти. Дети сидят в кругу на ковре.                                                                               Воспитатель: Ребята давайте все вместе составим большую паутину, связывающую нас между собой. Когда мы будем ее плести, то каждый из нас может выразить добрые мысли и чувства, которые он испытывает к своим сверстникам. Итак, обмотайте два раза свободный конец шерстяной нити вокруг своей ладони и покатите клубок в сторону одного из ребят, сопровождая свое движение словами: «Даня, Ксюша, Глеб…»! Ты мне нравишься, потому что... .                                                                                            Рома, выслушав обращенные к нему слова, обматывает нитью свою ладонь так, чтобы «паутинка» была натянута. После этого Рома должен подумать и решить, кому передать клубок дальше. Передавая его Дане, она также произносит добрые слова: «Даня! Ты мне нравишься, потому что нашел мою заколку, которую я потеряла на площадке». И так игра продолжается, пока мы все не будем опутаны «паутинкой». Буратино так же участвует в игре.
Воспитатель: Молодцы ребята, вот сколько можно хороших слов сказать о своем друге. А теперь присядем на стульчики.
О друзьях говорить всегда приятно. Наверно, поэтому многие поэты пишут свои стихи о дружбе. Послушай Буратино некоторые из них (Дети читают стихи).
 Друг
Друг - это тот, кто тебя понимает.

Друг - это тот, кто с тобою страдает.

Друг не покинет тебя никогда

Друг остается с тобой навсегда.

 

Друг никогда тебя не обидит,

Друг - это тот, кто тебя насквозь видит.

И если с тобой приключится беда,

Только от друга жди помощь тогда...

 

Друг и советом мудрым поможет,

Если тебя изнутри что-то гложит.

И если вдруг стало тебе "горячо",

Ты обопрись на друга плечо.

 

Лишь другу ты можешь доверить секрет,

Ведь между друзьями предательства нет.

И тот у кого миллионы друзей,

Намного богаче всех королей. 

И даже когда никого нет вокруг

Незримо с тобою твой лучший друг...

Воспитатель: Не думайте, что если вы поменяете друга, новый будет лучше. В пословице говориться: «Старый друг, лучше новых двух».

Буратино, ты понял, о чём говорили ребята?
Буратино: Понял. Надо друзей беречь, не обижать их.
Воспитатель: А ещё ребята знают пословицы о дружбе, послушай.

• Нет друга, так ищи, а найдешь, так береги. 

• Друзья познаются в беде. 

• Не бросай друга в несчастье. 

• Крепкую дружбу и топором не разрубишь. 

• Где дружбой дорожат, там и враги дрожат. 

• Сам себя губит – кто других не любит. 

• Дружба и братство, дороже любого богатства. 

• Без беды друга не узнаешь. 

• Дружба в делах помощница. 

• Дружба, как стекло – разобьёшь – не сложишь. 

• Дружбу помни, а зло забывай. 

• Новых друзей наживаю, а старых не забываю. 

Воспитатель: Молодцы. Предлагаю вам поиграть в игру «Друг к другу». Сейчас под музыку вы гуляете по залу. Когда музыка остановится, и я скажу «Друг к другу» - найдите себе пару по желанию. Представьте, что вы давно не виделись. Поприветствуйте друг друга, но слов не произносите (Дети жестами, мимикой изображают встречу). Как можно поприветствовать друг друга при встрече? (прижаться щекой к щеке, обняться, положить руку на плечо друга).

А теперь пройдем к столу и  приготовим поделки «Веселое сердце», Буратино и ты присаживайся как раз сделаешь подарок для  Мальвины. Но сначала сделаем пальчиковую гимнастику:
Дружат в нашей группе



Девочки и мальчики

Мы с тобой подружим

Маленькие пальчики.

После гимнастики дети приступают к работе. Дети наклеивают на сердечко, глаза, губы, волосы и передают Буратино.

Буратино: Спасибо ребята, мне так у вас понравилось. Я понял, что зря обидел Мальвину. Мне так хочется побыстрее всё исправить, извиниться.

Воспитатель: Ну что ж Буратино вот тебе клубок, верни его Мальвине, помирись с ней, научи своих друзей нашим замечательным играм. До свидания, Буратино! Приходи к нам ещё, мы будем рады видеть тебя и твоих друзей.

Буратино: До свидания. Приду обязательно.                                             Воспитатель: А теперь нам пора в группу, а ваши «Веселые сердечки» вы можете подарить своим друзьям.
Давайте его позовем (дети зовут Буратино).

Буратино входит в зал и здоровается.

Воспитатель: Буратино, зачем ты отобрал у Мальвины клубок?

Буратино: Не знаю, просто так.

Воспитатель: Ребята расскажем Буратино кто такой друг и поможем подружиться с Мальвиной? (Ответы детей). 

Ну а сейчас мы с ребятами покажем тебе, как можно поиграть с этим клубочком.

Буратино: Ой, как интересно!
Воспитатель: Игра называется «Ты мне нравишься»

Не думайте, что если вы поменяете друга, новый будет лучше. В пословице говориться: «Старый друг, лучше новых двух».

Буратино, ты понял, о чём говорили ребята?
Буратино: Понял. Надо друзей беречь, не обижать их.
Воспитатель: А ещё ребята знают пословицы о дружбе, послушай.

Воспитатель: А теперь пройдем к столу и  приготовим поделки «Веселое сердце», Буратино и ты присаживайся как раз сделаешь подарок для  Мальвины.

Буратино: Спасибо ребята, мне так у вас понравилось. Я понял, что зря обидел Мальвину. Мне так хочется по быстрее всё исправить, извиниться.

Воспитатель: Ну что ж Буратино вот тебе клубок, верни его Мальвине, помирись с ней, научи своих друзей нашим замечательным играм. До свидания, Буратино! Приходи к нам ещё, мы будем рады видеть тебя и твоих друзей.

Буратино: До свидания. Приду обязательно.
